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CONCURSO PUBLICO 002/2019
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“A persisténcia é o caminho do éxito”.
Charles Chaplin.
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CADERNO DE PROVAS

Caro(a) Candidato(a): Antes de iniciar a prova leia atentamente as instrucdes a sequir:

10.

11.

12.

13.
14.

15.

Este caderno contém 60 (sessenta) questdes objetivas com 04 (quatro) opgdes (A, B, C, D). A prova tera duragéo
maxima de 04(quatro) horas. A prova tera seu horario de inicio em sala, a contar apés a distribuicdo dos cadernos
de prova e autorizac¢é@o do aplicador(a).

Confira em seu caderno de provas a sequéncia de questdes. Vocé tem até 10 (dez) minutos do inicio das provas
para solicitar a troca do caderno de provas que apresentar algum problema de impresséo ou qualquer outro que
inviabilize a realizac@o da mesma, pois ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores nesse sentido.

A interpretagdo das questdes, bem como das instrucdes, faz parte da prova. Portanto, ao aplicador(a) de sala e
fiscais ndo ha autorizagdo para fornecer esclarecimentos sobre o contetido das provas, sendo esta atribuicdo de
Unica e exclusiva responsabilidade do(a) candidato(a).

Vocé recebera do aplicador o cartao de respostas 30 (trinta) minutos apds o inicio da prova, o cartdo de respostas
deveréd obrigatoriamente ser assinado pelo(a) candidato(a) no local em que ha a indicacdo: “ASSINATURA”,
utilizando sempre caneta esferogréfica de tinta preta ou azul.

Caso realmente precise, utilize como rascunho os espag¢os em branco nas folhas do caderno de prova. Sugerimos
gue vocé assinale, inicialmente, no préprio caderno de provas, todas as respostas que julgar correta. Depois,
passe-as para o cartdo de respostas.

Questdes com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serdo ANULADAS. Portanto, ao
preencher o cartdo de respostas faga-o cuidadosamente. Evite erros, pois em hipdtese alguma havera
substituicdo do cartédo de respostas por erro do(a) candidato(a).

Ao terminar a prova ou findo o horario limite para sua realizagdo, o candidato deverd& OBRIGATORIAMENTE

entregar seu cartdo de respostas “ASSINADO”, ao aplicador(a) de sala. O(a) candidato(a) que nédo devolver seu
cartdo de respostas sera automaticamente eliminado(a) e néo tera classificacdo alguma no concurso publico.
Atencdao! Preencha o cartdo-resposta na mesma sequéncia numérica das questdes do caderno de provas.
Somente sera permitido levar o caderno de questdes (prova), depois de decorrido o periodo de 120 (cento e

vinte) minutos do inicio das provas.

N&o serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrdnicos,
assim como os demais procedimentos constantes no subitem 9.5 e no subitem 9.7 do Edital 001/2019.

Apdés o término da prova, o(a) candidato(a) deverd deixar imediatamente o recinto da mesma, sendo
terminantemente proibido fazer contato com os(as) candidatos(as) que ainda ndo terminaram a prova sob pena
de ser excluido do Concurso Publico.

O desrespeito as normas que regem o presente concurso, bem como, a desobediéncia as exigéncias registradas
no edital, além de sang0es legais cabiveis implica na desclassifica¢cdo do candidato.

Aguarde a ordem do aplicador para iniciar a prova.

Os dois Ultimos candidatos ao terminarem as provas deverdo retirar-se da sala simultaneamente, apés
testemunharem o fechamento (lacre) do envelope de provas, assinando a Ata Relatério.

O candidato, ap6s a divulgagdo dos gabaritos oficiais preliminares da Prova Objetiva, que sera feita as 20 horas

do dia 27/10/2019, no site www.gualimp.com.br, podera peticionar RECURSO a banca examinadora, quando

julgar que ocorreu erro na formulagéo das questdes e divulgacdo do gabarito preliminar, nos dias 28/10/2019 e
29/10/2019.

NAO ESQUECA!

Ao sair, entregue o cartdo de respostas devidamente assinado.

BOA PROVA!!
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ATENCAO!!!

> O CARTAO DE RESPOSTAS ABAIXO E PARA SER UTILIZADO SOMENTE COMO RASCUNHO.
> AO RECEBER O CARTAO DE RESPOSTAS DEFINITIVO CONFIRA OS DADOS DE IDENTIFICAGAO
(NOME, CARGO, NUMERO DE INSCRIGAO) E EM SEGUIDA ASSINE NO LOCAL INDICADO.

CARTAO RESPOSTA I srrareeic

PREFEITURA MUNICIPAL DE PORCIUNCULA -RJ
CONCURSO PUBLICO 002/2019
Nome:
Cargo: Local:
Sala: MN? de inscricdo: Data: 27/10/2019  Turno:

* Marcar apenas uma opcao para cada questdo, evitando ultrapassar o circulo;
* O circulo correspondente a gquestao escolhida deve ser totalmente preenchido; TIPO DE PROVA
* Marcar apaenas a quantidade de questdes existentes na sua prova; # }’- — ]
* Utilize somente caneta azul ou preta, ndo rasurar ou sujar o cartdo; | PADRAD
E responsabilidade do candidato a conferéncia dos dados de seu cartdo @ﬁ@@

M OO 2100000 14006000
2 OO0 206000 260606000
3OO0 2820000 86006 00
4 OO 2 OO0 406000
5 OO0 25000 80600
6 OO 28O 4 060O0O0O
7 OO 2771060000 760066 00
B8 OO 20000 486006600
0 OO 200000 906G 0O0O0O
10 0000 3806000 52 066 O0O
UONONONONE NONONCNONUINONONONO,
20000 200000 52006000
B3 OEGEOO 30000 5300600
172 000 O 000 560066 000
15 0000 50606000 5006600
16 OO0 3 O®0000O0 066000
17 000 370000 51006 00O
18 OO0 8OO0 5800600
19 0000 320606 00 52 066 00O
20 OO OO 90 OOOO 0066000

N° DE INSCRIGAO

Assinatura do Candidato

OBS.: O candidato devera OBRIGATORIAMENTE, entregar seu cartdo de repostas preenchido
e ASSINADO, sob pena de ter seu cartdo de respostas ANULADO.
(item 9.13 do edital 001/2019)
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QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questées de 1 a 5.

Cem cruzeiros a mais
Fernando Sabino

Ao receber certa quantia num guiché do Ministério, verificou que o funcionario Ihe havia dado cem cruzeiros a
mais. voltar para devolver, mas outras pessoas protestaram: entrasse na fila.

Esperou pacientemente a vez, para que o funcionario Ihe fechasse na cara a janelinha de vidro:

- Tenham paciéncia, mas esta na hora do meu café.

Agora era uma questao de teimosia. Voltou a tarde, para encontrar fila maior — ndo conseguiu sequer aproximar-
se do guiché antes de encerrar-se o expediente.

No dia seguinte era o primeiro da fila:

- Olha aqui: o senhor ontem me deu cem cruzeiros a mais.

- Eu?

S6 entdo reparou que o funcionario era outro.

- Seu colega, entdo. Um de bigodinho.

- O Mafra.

- Se 0 nome dele é Mafra, ndo sei dizer.

- S6 pode ter sido o Mafra. Aqui sé trabalhamos eu e o Mafra. Nao fui eu. Logo ...

Ele a cabeca, aborrecido:

- Esta bem, foi o Mafra. E dai?

O funcionério Ihe explicou com toda a urbanidade que ndo podia responder pela distracdo do Mafra:

- Isto aqui é a pagadoria, meu chapa. N&o posso receber, sé posso pagar. Receber, sé na recebedoria. O
proximo!

O proximo da fila, ja impaciente, empurrou-o com o . Amar o proximo como a ti mesmo! Procurou
conter-se e se afastou, indeciso. Num subito impulso de indignagdo — agora iria até o fim — dirigiu-se a
recebedoria.

- O Mafra? Nao trabalha aqui, meu amigo, nem nunca trabalhou.

- Eu sei. Ele é da pagadoria. Mas foi quem me deu os cem cruzeiros a mais. Informaram-lhe que ndo podiam
receber: tratava-se de uma devolucdo, ndo era isso mesmo? e ndo de pagamento. Tinha trazido a guia? Pois
entdo?

Onde ja se viu pagamento sem guia? Receber mil cruzeiros a troco de qué?

- Mil ndo: cem. A troco de devolucgao.

- Troco de devolucdo. Entenda-se.

- Pois devolvo e acabou-se.

- S6 com o chefe. O préximo!

O chefe da secao ja tinha saido: s6 no dia seguinte. No dia seguinte, depois de fazé-lo esperar mais de meia
hora, o chefe informou-lhe que deveria redigir um oficio historiando o fato e devolvendo o dinheiro.

- Ja que o senhor faz tanta questédo de devolver.

- Questao .

- Louvo o seu escrupulo.

- Mas o0 nosso amigo ali do guiché disse que era s6 entregar ao senhor — suspirou ele.

- Quem disse iss0?

- Um homem de 6culos naquela secdo do lado de 4. Recebedoria, parece.

- O Aradjo. Ele disse isso, €? Pois olhe: volte |4 e diga-lhe para deixar de ser besta. Pode dizer que fui eu que
falei. O Araljo sempre se metendo a entendido!

- Mas e o oficio? N&o tenho nada com essa briga, vamos fazer logo o oficio.

- Impossivel tem de dar entrada no protocolo.

Saindo dali, em vez de ir ao protocolo, ou ao Araujo para dizer-lhe que deixasse de ser besta, o honesto cidadao
dirigiu-se ao guiché onde recebera o dinheiro, fez da nota de cem cruzeiros uma bolinha, atirou-a |4 dentro por

cima do vidro e foi-se embora.
FONTE: SABINO, Fernando. In: Para gostar de ler, Sdo Paulo: Atica, 2001. vol. 3, p.73-75.
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01 As lacunas serdo correta e respectivamente preenchidas por:

(A) Quiz, cossou, cotuvelo, abisoluta.
(B) Quis, cocou, cotovelo, absoluta.
(C) Quiz, cocou, cutuvelo, absoluta.
(D) Quis, cossou, cotuvelo, abisoluta.

02 De acordo com o texto é INCORRETO afirmar que:

(A) Segundo o chefe, o procedimento para entregar o dinheiro que veio a mais era escrever um oficio contando
o fato e devolvendo o dinheiro.

(B) Quando chegou a vez do homem que queria devolver o dinheiro, o funcionéario do guiché fechou a janelinha
de vidro na cara dele e foi tomar café.

(C) Apesar das dificuldades encontradas, o homem néo desistiu de devolver o dinheiro.

(D) O homem que recebeu o dinheiro a mais s6 o recebeu porque estava na fila errada.

03 Assinale a alternativa em que NAO ha presenca de linguagem informal:
(A) Isto aqui é a pagadoria, meu chapa.
(B) Receber mil cruzeiros a troco de qué?

(C) O chefe da secao j& tinha saido: s6 no dia seguinte.
(D) Pois olhe: volte la e diga-lhe para deixar de ser besta.

04 O significado da palavra destacada em “O préoximo da fila, ja impaciente...” é:

(A) Inquieto. (B) Conformado. (C) Despreocupado. (D) Tolerante.

05 Observe as palavras abaixo:

Janelinha — Recebedoria — Guiché — Protocolo - Vidro - Funcionario

Assinale a alternativa em que as palavras acima aparecem na ordem alfabética CORRETA:

(A) Guiché — Funcionarios — Janelinha — Recebedoria — Vidro — Protocolo.
(B) Janelinha — Funcionario — Guiché — Vidro — Protocolo — Recebedoria.
(C) Funcionario — Guiché — Janelinha — Protocolo — Recebedoria — Vidro.
(D) Guiché — Janelinha — Funcionario — Recebedoria — Protocolo — Vidro.

06 Esta INCORRETA a flexdo de género do substantivo na alternativa:

(A) Frade = freira.

(B) Genro = nora.

(C) Cavaleiro = cavaleira.

(D) Camponés = camponesa.

07 . Assinale a alternativa em que o substantivo é feminino.

(A) Amanha. (B) Alface. (C) Enxame (D) Entardecer.
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08 . Indique a alternativa em que o substantivo pertence ao género masculino.

(A) Derme. (B) Alface. (C) Dinamite. (D) Cla.

09 . Leia a seguinte frase:

“A importancia da agua tem sido notdria ao longo da histéria da humanidade.”

Assinale a alternativa em palavra destacada tem como anténimo:

(A) Ignorada. (B) Conhecida. (C) Evidente. (D) Clara.

10 Assinale a alternativa em que a palavra possua cinco silabas:

(A) Pobrezinho. (B) Coragem. (C) Sofrimento. (D) Delicadeza.

1 1 . Esté correta a separacdo silabica de todas as palavras em:

(A) So-ci-e-da-de, ba-lei-a, des-mai-a-do.
(B) So-cie-da-de, a-dje-ti-vo, cau-le.

(C) Des-mai- a-do,ca-u-le, ba-le-ia.

(D) Cau-le, so-cie-da-de, ad-je-ti-vo.

12 . Assinale a alternativa em que o sujeito seja oculto:

(A) Falaram muito mal de vocé na reuniao.
(B) Estivemos com ele noite passada.

(C) Choveu muito ontem em Séo Paulo.
(D) O celular de Augusto esta sem bateria.

13 Assinale a alternativa em que todas as palavras estejam escritas CORRETAMENTE:

(A) Concerteza, paralizado, advinhar.
(B) Beneficente, exijir, ageitar.

(C) Atrasado, subsidio, presséo.

(D) Derrepente, ascencédo, comigo.

14 Assinale a alternativa em que o predicado seja verbo-nominal:

(A) Suelen chegou cansada do servico.

(B) Alan esta feliz com o novo emprego.

(C) Caminhamos muito no parque.

(D) Fabiana perdeu os documentos hoje cedo.

15 Marque a alternativa cuja sequéncia de palavras tenha a seguinte classificacdo: oxitona,

paroxitona e proparoxitona.

(A) Croché, tabu, bule.

(B) La&mpada, album, saci.

(C) Manaca, virus, grafico.

(D) Felicidade, menino, revolver.
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16 Complete as palavras abaixo com X ou CH.

Me__ _erica / Trou___a / Mo___ila / Largati__a / upeta.
A sequéncia correta é a presente na alternativa:

(A) ch—=x—-x-ch-x. (B) ch—-ch—-x—-x-x. (C) ch—-x—-x—-x-ch. (D) x—x—-ch—-x-ch.

17 No trecho: “N&o havendo jardim para sepultar o corpo, depositou-o na lata de lixo”, a virgula foi

corretamente empregada, o mesmo nao se podendo apontar, porém, em um dos itens abaixo. Marque-o:

(A) Cheguei, vi, venci.

(B) Viajou nas férias, foi visitar os pais.

(C) Muitos imigrantes italianos, chegaram ao Brasil naquele ano.
(D) Sai as dez horas, voltei as onze e meia.

18 Analise as frases abaixo:

|- O bem sempre vencera o mal.

Il - Isto € uma cadeira.
Il - O senhor tem um carro fabuloso.
IV - Chegaram as encomendas.

Podemos afirmar que hé artigo indefinido:

(A) Nafraselell. (B) Nafrase ll e lll. (C) Nafraselll e lIV. (D) NafraselelV.

19 Analise atirinha abaixo:

Com quantas

Eu quero um
sorvete de
casquinha

1R BT B B FROEUC AT A

Imagem Adaptada. Fonte: https://www.espacoeducar.net/2012/07/muitas-tirinhas-da-turma-da-monica-para.html

As pontuagdes que completam corretamente a tirinha é:

(A) Exclamacéo, Ponto Final, Interrogacéo.
(B) Exclamacéo, Interrogacdo, Exclamacéao.
(C) Interrogacao, Ponto Final, Interrogacgéo.
(D) Interrogacdo, Exclamagéo, Interrogacéo.

20 Assinale a alternativa em que o plural do substantivo estd INCORRETO:

(A) Portédo = portéos.
(B) Cancéo = cancgdes.
(C) Anel = anéis.

(D) Pido = pides.
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QUESTOES DE MATEMATICA

2 1 . Observe a sequéncia:

0000

Analisando a sequéncia a partir da primeira forma da esquerda para direita e mantendo-se a ldgica,
assinale qual sera a 5° forma geométrica desta sequéncia.

(A) (B) (©) Q ®) O

22 O casal Pablo e Janaina possuem 04 filhos, o primogénito tem 24 anos, o segundo filho mais velho

tem 12 anos e a cacula tem 03 anos de idade. Baseado nestas informacdes e seguindo um critério,
assinale a alternativa que corresponda a idade do filho faltante.

(A) 03 anos. (B) 04 anos. (C) 06 anos. (D) 02 anos.

23 . Observe a sequéncia:

11 12 1 1 12 1 1 12 1 T 1
10 2 10 2 10 2 10 2
9 @ 3 9 @ 3 9 @ 3 9 ® |
8 4 8 4 8 4 8 4
7 g 5 7 5 ° 7 g O 7 g 8
Analisando a sequéncia a partir do primeiro relégio da esquerda e mantendo-se a ldgica, o 5° relégio

desta sequéncia marcara qual horario?

(A) 8 horas e 55 minutos. (C) 9 horas e 15 minutos.

(B) 9 horas e 25 minutos. (D) 8 horas e 45 minutos.

24 O conselho gestor de saude de determinado municipio se relne a cada decéndio. Desta forma,

por quantas vezes este conselho se reunird em 01 trimestre completo? (Considere 01 més = 30 dias).

(A) 02 vezes. (B) 03 vezes. (C) 06 vezes. (D) 09 vezes.

25 Sabendo que o Brasil foi descoberto numa quarta-feira, dia 22 de abril de 1500 e que este ano foi

um ano bissexto, é possivel afirmar que o dia 22 de abril caird novamente numa quarta-feira no ano de

(A) 1505. (B) 1506. (C) 1507. (D) 1508.
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26 E comum nos postos de combustivel ver os pregcos com 03 casas decimais (imagem POSTO A).

Porém, o padrdo monetéario de cobranca/pagamento trabalha com apenas 02 casas decimais (Imagem
POSTO B). Supondo que o consumidor abasteca 9 litros e meio de gasolinacomum em ambos 0s postos
pagando o valor demonstrado na imagem, pode-se dizer que:

POSTO A POSTO B

[ 4.49
e 1 490 ;o TANGA

3.299 1311419
el 3.69
Piesel S-10 3 i 8 6
\

DU S S —

(A) O valor total pago no Posto A foi de R$ 42,65.

(B) Em ambos os postos o valor a ser pago serd o mesmo.

(C) Abastecer no posto B é cerca de R$ 0,09 mais barato que no posto A.
(D) Abastecer no posto B € mais caro que abastecer no posto A.

27 . OcometaHalley visitaaterraacada 76 anos, tendo suas 02 Ultimas passagens pelaterraocorridas

nos anos de 1910 e 1986 respectivamente. Mantendo-se essa periodicidade de visitas, entre os anos 1500
e 2600 quantas visitas deste cometa ocorrerao?

(A) 15. (B) 14. (C) 13. (D) 16.

28 Um barril contém 48 litros de 6leo mineral e para retirada de 6leo deste barril é utilizado um copo

com 320 mililitros de capacidade. Sabendo que atualmente o barril estd com 42,56 litros de 6leo e que
somente foi utilizado o copo citado anteriormente para retirada de 6leo do barril, quantas retiradas de
Oleo foram feitas?

(A) 20. (B) 17. (C) 19. (D) 16.

29 Sr. Furtado resolveu fazer um jogo na loteria. Como de costume, o mesmo sé escolhe nimeros

pares nos seus jogos. Sendo assim, assinale qual das alternativas a seguir pode representar um dos
possiveis jogos do Sr. Furtado.

(A) {92; 32; 44; 13; 20}.
(B) {76; 24; 18; 66; 45}.
(C) {51;39;27;99; 11}.
(D) {36; 94; 70; 88; 64}.

30 Os amigos Zequinha e Pirulito resolveram saber qual é o tamanho da rua onde residem. Para isso,

Pirulito mediu seu passo e obteve 45 centimetros, e, posteriormente deu 2.220 passos de uma ponta a
outra darua. Sendo assim, qual o tamanho desta rua?

(A) 999 metros. (B) 9,9 km. (C) 2.220 centimetros. (D) 2,2 km.
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31 Tininha comegaré a trabalhar no seu novo emprego no dia 03/01 como veterinaria. Ela trabalhara

um dia e folgara dois e assim sucessivamente. Visando se programar durante o més ela observa o
calendério:

o T B PR e A e I
1 2 3 4 353 6
J & 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
286 29 30 31

Levando em consideragdo que Tininha ja trabalha em outro local como veterindria e que trabalhara neste
outro local nos dias 14/01; 21/01 e 29/01, assinale a alternativa correta:

(A) Tininha podera trabalhar normalmente nos 02 empregos, pois h4 compatibilidade de datas.
(B) Tininha trabalhara 09 dias no emprego novo no més de janeiro.

(C) No dia 29/01 Tininha estara trabalhando no seu emprego novo.

(D) Em pelo menos uma data coincidird o dia de trabalho nos 02 empregos.

32 . Uma papelaria cobra R$ 0,12 por cada pagina de fotocépia tirada ou R$ 0,20 se for frente e verso.

Supondo que um aluno tenha um livro com 96 paginas, onde 94 paginas sao frente e verso e 02 paginas
somente frente, e ele deseja tirar fotocépia de todo o livro, qual sera o valor a pagar?

(A) R$11,52. (B) R$ 18,80. (C) R$19,04. (D) R$ 19,20.

33 « Um professor de matematica estava explicando aos alunos uma matéria, porém os alunos estavam

baguncando muito. Ao indagé-los a pararem com os falatérios um dos alunos disse que esta matéria era
“moleza”. Sendo assim, o professor propds um desafio:

—Qualovalorde2+2+2+2x2-27?

Qual devera ser aresposta do aluno?

(A) 06. (B) 05. (C) 02. (D) 00.

34 Em uma confraternizacdo entre colegas foi definido que cada um trard 4 litros e meio de

3
refrigerante e 2 de uma pecade 4 quilos de Picanha. Desta forma, assinale a alternativa que contenha as

unidades de medida correta em relagdo ao que cada pessoa devera trazer.

(A) 450cle 0,003t. (B) 4,51e 30.000 gr. (C) 450 ml e 3.000 cg. (D) 451e 3Kkg.

35 Em uma Cémara Municipal o mandato do Presidente da CAmara dura 01 biénio. Portanto, assinale
a alternativa que corresponda ao periodo de duragcdo deste mandato.

(A) 02 semestres. (B) 04 bimestres. (C) 02 anos. (D) 04 anos.
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36 Um municipio da regi&o norte teve no ano de 2015 uma taxa de evaséo escolar de 60 alunos para

cada 1.000 alunos matriculados na rede publica de ensino escolar. Para o ano de 2016 a Secretaria de
Educacédo estabeleceu como meta reduzir pela metade esta taxa de evasao escolar e para o ano de 2017
foi estabelecido que a meta fosse reduzir novamente pela metade a taxa de evaséo estabelecida para
2016. Sendo assim, assinale a alternativa que representa a meta para o ano de 2017 no que diz respeito
a evasao escolar.

(A) 12 alunos para cada 1.000 alunos matriculados.
(B) 20 alunos para cada 1.000 alunos matriculados.
(C) 30 alunos para cada 1.000 alunos matriculados.
(D) 15 alunos para cada 1.000 alunos matriculados.

37 . Observe aimagem a seguir e marque a alternativa que substitua corretamente a interrogacgao:

260
250
? 230
110 200
160
(A) 90. (B) 50. (C) 70. (D) 60.

38 Um fabricante tem um grande caldeirdo com 02 toneladas de massa de tomate para serem

produzidos sachés de massa de tomate com 160 gramas cada um. Supondo que ndo haja desperdicio de
massa e que todos os sachés produzidos pesem 160 gramas, quantos sachés de massa de tomate seréo
produzidos neste caso?

(A) 1.250.000 (B) 125.000 (C) 12.500 (D) 1.250

39 Um vendedor recebe R$ 980,00 por més de salario fixo mais R$ 12,00 por cada calcado vendido.

Sabendo que no més de marco o referido vendedor recebeu R$ 1.436,00 de salario somado o saléario fixo
+ comisséo, o mesmo teve que vender quantos cal¢cados?

(A) 33. (B) 38. (C) 81. (D) 119.

40 Uma costureira gastou 20 metros de tecido para confeccionar uma cortina, s6 que sua tarefa sera

confeccionar mais 8 cortinas do mesmo modelo e tamanho. Quantos metros de tecidos ela gastara para
fazer as 8 cortinas?

(A) 140 metros de tecido.
(B) 160 metros de tecido.
(C) 180 metros de tecido.
(D) 200 metros de tecido.
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41 A tabela denominada como Momento Elétrico apresenta ao profissional da area de eletricidade
informacdes sobre:

(A) A atual situacdo das redes de abastecimento elétrico em uma regido ou localidade atendida por uma
determinada concessionaria.

(B) A bitola ideal dos condutores a ser instalados em circuitos onde a fonte e a carga estdo muito distantes.

(C) A forma de se economizar energia elétrica com o uso em periodo fora dos horarios de pico.

(D) Os valores de kWh em determinados periodos do dia, indicando ao consumidor os melhores horarios para
uso do chuveiro elétrico.

42 . Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE as lacunas da informacéo técnica abaixo.

Curto-circuito: Fendmeno que ocorre no momento da passagem de uma corrente elétrica mais

por um circuito que sofre de impedancia, produzindo uma descarga elétrica
gue pode se dar tanto no circuito elétrico em que ocorre, como no elemento que teve de
impedancia.

(Fonte: Dicionério Michaelis)

(A) amena — um aumento — a reducéo.
(B) amena — uma queda — o aumento.
(C) forte — um aumento — 0 aumento.
(D) forte — uma queda — a reducéo.

43 Em uma instalagdo elétrica, o Ato Inseguro € a desobediéncia a um procedimento seguro,
comumente aceito. O Ato Inseguro ocorre em trés modalidades:

C] Omisséo: a pessoa nao faz o que deveria fazer. Exemplo: Deixar de impedir equipamento.

C] Comisséo: a pessoa faz o que deveria fazer. Exemplo: Operar equipamento sem estar capacitado
e/ou autorizado.

C] Variacdo: A pessoa faz algo de modo diferente do que deveria fazer. Exemplo: Para "encurtar
caminho", salta da plataforma em lugar de descer pela escada.

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a
ordem correta das respostas, de cima para baixo:

(A) V-V-V. (B) V-F-V. (C) F-V-F. (D) F-F-V.

44 A empresa é obrigada fornecer aos empregados, gratuitamente, EPl adequado ao risco e em
perfeito estado de conservacgéo e funcionamento, nas seguintes circunstancias:

|- Sempre que as medidas de protecao coletiva forem tecnicamente inviaveis ou nao oferecerem
completa protecdo contra os riscos de acidentes do trabalho e/ou de doencas profissionais e do
trabalho.

Il - Enquanto as medidas de protecao coletiva estiverem sendo implantadas.

lIl - Para atender situacdo de emergéncia.

Dos itens acima:

(A) Apenas o item | esta correto. (C) Apenas os itens Il e Ill estdo corretos.
(B) Apenas os itens | e Il estdo corretos. (D) Todos os itens estéo corretos.

Concurso Publico 002/2019 Pag. 13 de 17



(sl sTearecic
() —

45 . “Protege a cabeg¢a de impacto de objeto que cai ou é projetado e de impacto contra objeto imével.”.

Assinale a alternativa que representa corretamente o EPI mencionado acima:

(A) Oculos. (B) Capacete. (C) Protetor auricular. (D) Protetor facial.

46 O fornecimento de energia elétrica representado pela figura abaixo é denominado:

(A) Monofasico. (B) Bifasico. (C) Trifasico. (D) Quadrifasico.

47 Em uma instalagao elétrica ndo pode esquecer-se dos equipamentos de protecédo individual e de

outros procedimentos fundamentais para a seguranca dos trabalhadores. Com base nisso, assinale a
alternativa CORRETA:

(A) Use botas ou sapatos com solado néo isolante.

(B) Trabalhe com ferramentas com cabos feitos de materiais condutores de energia.

(C) Esteja com as maos e os pés sempre molhados.

(D) Deixe em casa: relégios, brincos, anéis, pulseiras, correntes, etc, quaisquer objetos metalicos que tenha o
costume de usar com regularidade.

48 Quando um interruptor ndo acende uma lampada, as causas provaveis podem ser:

C] Um ou os dois fios que se ligam ao interruptor estdo desconectados.

D O circuito elétrico ndo esta funcionando, podendo ser um problema de sobrecarga ou de fiacdo
partida, permitindo a passagem de energia.

D O interruptor estad quebrado/queimado.

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a
ordem correta das respostas, de cima para baixo:

(A) V-V-V. (B) F-V-F. (C) V-F-V. (D) F—F-V.

49 Sobre as regras bésicas de comportamento profissional e a ética no servi¢o publico, assinale a

alternativa que representa uma acao permitida:

(A) Fazer um orcamento mais alto do que o normal porque naquele més vocé teve despesas extras para cobrir.

(B) Ajudar um companheiro de trabalho que esta atrasado em seu servico, a menos que nao faca parte do que
seu empregador espera que vocé faca.

(C) Levar para sua casa sobras de material.

(D) Comentar com o empregador ou com 0s encarregados em uma obra que um colega de trabalho faz o
trabalho dele muito devagar.
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50 “Ela serve para identificar qual é o fio Fase (positivo) e qual é o fio Neutro (negativo) no seu

sistema elétrico.”. Com base nas ferramentas utilizadas em uma instalagao elétrica, tal citagido refere-se
ao (a):

(A) Chave de Teste.

(B) Chave de Fenda.

(C) Alicate desencapador de fio.
(D) Chave Philips.

51 A substituicdo de umalampada fluorescente que acende, porém fica oscilando e piscando a cada
5 minutos, por outra nova, faz parte de um tipo de manutengdo denominada:

(A) Corretiva. (B) Detectiva. (C) Preditiva. (D) Preventiva.

52 A tomada, como a que aparece na imagem abaixo, com os orificios de entrada de pinos medindo
4,00 mm de circunferéncia, suporta uma corrente maxima de:

(A) 5 Ampéres. (B) 10 Ampéres. (C) 15 Ampéres. (D) 20 Ampéres.

53 Dentro de um eletroduto existem 5 condutores (3 fases, 1 neutro e 1 terra). O circuito esta

alimentado vérios componentes monofésicos, bifasicos e trifdsicos. Uma geladeira esti conectada ao
circuito, ela esta apresentando fuga de corrente para a carcacga, que esta aterrada. Quantos condutores
carregados estéo presentes dentro do eletroduto?

(A) 5 condutores. (B) 4 condutores. (C) 3 condutores. (D) 2 condutores.

54 E um equipamento utilizado em testes elétricos que pode ser considerado como sendo de

preciséo:

(A) Caneta de teste. (B) La&mpada em série. (C) Multimetro digital. (D) Sensor de fase.

55 Em qual parte do dia (ou noite) o relé fotoelétrico atua controlando a iluminagéo publica?

(A) 12 horas por dia, entre as 18 horas e as 6 horas.

(B) 24 horas por dia.

(C) Durante a noite e em caso de tempo fechado (chuva muito forte).
(D) Entre o p6r do sol e o nascer do sol.
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56 Em um circuito do tipo “four-way” onde o controle da iluminagao sera realizado em oito pontos
distintos, quantos interruptores do tipo intermediario serdo necessarios?

(A) 2 interruptores.
(B) 4 interruptores.
(C) 6 interruptores.
(D) 8 interruptores.

57 O pulsador é um componente elétrico usado basicamente em instalagdes residenciais para o

acionamento de campainhas. Mas este componente também pode ser utilizado em outros arranjos
elétricos. Imagine que vocé tenhaem méaos umaluminéariade bancada, equipada com reator convencional
de 20 watts e lampada fluorescente de mesma poténcia. Qual componente o pulsador pode substituir e
manter a luminaria funcionando perfeitamente?

(A) Starter. (B) Interruptor. (C) Reator. (D) Soquete.

58 Todos os itens abaixo compdem um Quadro de Distribuicdo de Circuitos (QDC), EXCETO:

(A) Barramentos. (B) Conectores. (C) Disjuntores. (D) Hastes.

59 Um circuito balanceado que apresenta 380 volts no trifasico, quando tiver uma de suas fases
aferidas juntamente com o neutro apresentara aproximadamente a diferen¢a de potencial de:

(A) 220 volts. (B) 190 volts. (C) 127 volts. (D) 110 volts.

60 Todas as alternativas abaixo apresentam dicas de higiene que devem ser seguidas no ambiente
laboral, EXCETO:

(A) As bancadas ou mesas de trabalho ndo devem ser utilizadas para a realizagdo de lanches ou refei¢des.

(B) As gavetas nao devem ser utilizadas como lixeiras, limpe o interior das mesmas para evitar o acimulo de
objetos desnecessarios.

(C) Lugar de lixo é no lixo, nos locais onde se aplica a coleta seletiva, todos os residuos devem ser descartados
em um mesmo recipiente.

(D) Os ambientes comuns (copas, cozinhas, refeitorios...) devem ter sua limpeza mantida por todos 0s usuérios.
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